Автор: admin 13.12.2012 15:27 -

Пиретрум рода поповник (укр. - маруна цинерарієлиста, далматська ромашка) получил название от греческого слова руг - "огонь" в связи с лечебными свойствами некоторых видов, обладающих жаропонижающим действием. Насчитывается около 100 видов, культивируется более 20. Самые распространенные виды пиретрума: девичий с желтыми цветками, розовый, красный, щитковидный с белыми цветками, бальзамический, крупнолистный и др.

Пиретрумы - это травянистые многолетние, однолетние и очень редко - двулетние растения. Стебли ветвистые, опушенные, прямостоячие. Листья очередные, перисто-рассеченные. Одиночные корзинки цветков собраны в щитковидные соцветия. Язычковые цветки (лепестки) белые, розовые, ярко-красные и переходных оттенков; трубчатые (серединка) желтые. Многочисленные садовые формы и сорта, соцветия которых в основном махровые с белыми, розовыми, темно-красными цветками, известны в декоративном садоводстве как пиретрум гибридный. Исходным видом для большинства современных сортов является пиретрум ярко-красный.

Пиретрумы очень морозоустойчивы, не требуют укрытия, хорошо растут на открытых или слегка затененных местах. Предпочитают умеренно сухую, не очень питательную почву. Плохо растут на тяжелых глинистых почвах, где страдают от застоя воды и часто вымерзают.

Особенно это касается гибридных сортов, которые не так устойчивы, как простые.

На одном месте пиретрум выращивают не более трех лет, так как кусты сильно разрастаются и цветение ослабевает. После цветения стебли срезают до земли, если, конечно, не намерены получить семена. Размножают растение семенами, делением куста, корневыми и зелеными черенками.

Как однолетние, так и многолетние немахровые сорта дают семена, похожие на семена астры. В 1 г - 300-400 семян. Всхожесть их сохраняется до трех лет. Важно знать, что при семенном размножении особенности окраски не сохраняются. И даже при посеве семян из одной корзинки у молодых растений можно получить большое разнообразие окраски. Семена созревают в конце лета. Лучшее время для посева семян апрель. Очень хорошие результаты дают летние посевы сразу после сбора. Семена высевают в ящики, которые ставят на светлое место. Для сохранения влаги ящик укрывают пленкой. Через неделю появляются всходы. Когда сеянцы подрастут, их высаживают в грунт на постоянное место как при весеннем, так и при летнем посеве. Пиретрумы от весеннего посева могут зацвести уже летом.

Для сохранения родительской формы растение необходимо размножать вегетативно: черенками или делением куста. Кусты делить лучше сразу после окончания цветения.

Выкопайте старый куст, тщательно отряхните землю с корней, можно промыть их под струей воды. Старый куст лучше разделить по числу имеющихся розеток и посадить на участок с хорошей почвой. Если хотите, чтобы растение хорошо себя чувствовало и

Автор: admin 13.12.2012 15:27 -

радовало вас своим видом, такую процедуру надо проводить как можно чаще. Молодые посадки поливают, рыхлят почву, удаляют сорняки, мульчируют.

Все пиретрумы хорошо размножаются черенкованием. На черенки используют прикорневые молодые побеги, которые можно брать в течение всего лета. Укореняют в тенистом месте, укрыв черенки пленкой, чтобы защитить от увядания и пересыхания.

Пиретрумы с крупными соцветиями на длинном прочном цветоносе хороши в букетах. Такие экземпляры выращивают благодаря ежегодному делению куста (то есть постоянно омолаживая его), частым поливам и подкормкам. К сожалению, именно такие растения чаще всего подвергаются грибным заболеваниям и менее зимостойки.

Пиретрумы незаменимы в миксбордерах и одиночных посадках на фоне кустарников. Красиво смотрятся в сочетании с желтой (дороникум), белой (поповник) и голубой (фелиция) ромашкой, скученным колокольчиком. На заднем плане можно посадить дельфиниумы. Объединяет эти растения одновременное цветение в конце мая - июне. В это же время цветут бородатые ирисы, люпин. Дополнить цветочный фейерверк могут двулетние растения: наперстянка, гвоздика барбатус, колокольчик средний с огромными разноцветными цветками.



Автор: admin 13.12.2012 15:27 -



Автор: admin 13.12.2012 15:27 -

